PROFIZ 2016, TESTUL FINAL

1. Cu ce viteza se deplaseaza umbra Lunii pe suprafata terestra in timpul eclipsei de
Soare, observata la ecuator? Se va considera ca axa terestra este perpendiculara pe
planul orbitelor Pamantului si Lunii. Se considera cunoscute: distanta Pamant Luna
Rp1=384.10% km, perioada de revolutie a Lunii in jurul Pamantului T,.=28 de zile, raza
Pamantului Rp=6400 km.

a).530 m/s; b).520 m/s; ¢). 1000 m/s; d). 995 m/s; €).465 m/s;

2. La bornele unei surse de tensiune electromotoare avand rezistenta r se leaga un
rezistor avand rezistenta R, caz in care tensiunea la bornele acestuia este U=3V. Daca
rezistorul se inlocuieste cu un altul avand rezistenta de 3 mai mare, tensiunea la borne
creste cu 20%. Tensiunea electromotoare a sursei este :

a).4V ;b).3V;c). 2V ; d). 5V

3. Doi conductori, infinit lungi, paraleli, parcursi de acelasi curent 1=2A sunt dispusi la
distanta de 20 cm unul fata de altul. Fie O mijocul distantei dintre conductori. Sa se
gaseasca distanta de la punctul O la punctul de mediatoarea segmentului ale carui
extremitati sunt chiar cei doi conductori, unde valoarea inductiei magnetice este
maxima.

a).lcm;b).0cm;c).2cm;d).25cm.

4. Un kilomol de gaz ideal se incalzeste izobar revenind la temperature initiala T, printr-
o transformare izocora. Ce relatie trebuie sa existe intre caldura schimbata de gaz in cele
doua transformari si temperatura initiala a gazului pentru ca volumul final sa fie de trei
ori mai mare decat cel initial

5. Imaginea unui obiect luminos formata de o lentila divergenta este :

a).Reala pentru orice pozitie a obiectului ; b). virtuala pentru orice pozitie a obiectului;
c). reala cand obiectul se afla intre focar si lentila ; d). virtuala numai cand obiectul se
afla intre dublul distantei focale si focar.



